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Lista 4

1. [Exercicio 2.1 do livro de Berg e outros| Seja S um conjunto de n segmentos de reta disjuntos
cujo ponto extremo superior pertence a reta y = 1 e o ponto inferior pertence & reta y = 0. Estes
segmentos particionam a faixa horizontal [—oo : 0o] x [0 : 1] em n + 1 regides.
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Descreva um algoritmo que constréi uma arvore de busca binédria com os segmentos de S tal que a
regiao contendo um dado ponto possa ser determinada em tempo O(lgn). A etapa de construgao
da arvore deve consumir tempo O(nlgn). Também descreva o algoritmo de busca em detalhes.

2. |CLRS 33.2-3] O professor Maqui Sperto sugeriu que modificassemos o algoritmo de Shamos e
Hoey (da aula 4, para detectar intersegao) de tal forma que, em vez do algoritmo parar logo apos
detectar uma interseccao, o algoritmo imprimisse os segmentos que se intersectam e continuasse
executando a proxima iteracdo do lago para da linha 3. O professor chama o algoritmo resultante
de Imprime-Segmentos-Intersectantes e afirma que esse algoritmo imprime todas as intersegoes,
da esquerda para a direita, a medida que elas vao ocorrendo. Mostre que o professor Maqui Sperto
estd duplamente enganado. Primeiro mostre um exemplo onde a primeira intersecdo encontrada
pelo algoritmo Imprime-Segmentos-Intersectante nao é a mais a esquerda e depois mostre um
exemplo onde o algoritmo nao encontra todas as intersegoes.

3. |CLRS 33.2-4] Mostre um algoritmo que, dado um poligono P com n vértices, decide se P é simples.
Seu algoritmo deve consumir tempo O(nlgn).

4. [CLRS 33.2-5] Mostre um algoritmo que, dados dois poligonos simples P, e P,, com um total de n
vértices, decide se P e P, se intersectam. Seu algoritmo deve consumir tempo O(nlgn).

5. [CLRS 33.2-6] Um disco (ou circulo) é a regiao do plano limitada por um circunferéncia. Um disco
¢é dado através das coordenadas do seu centro e do valor do seu raio. Dois discos se intersectam se
eles tém algum ponto em comum. Descreva um algoritmo que determine se hé dois discos que se
intersectem na cole¢ao. Seu algoritmo deve consumir tempo O(nlgn).

6. [Exercicio 2.14 do livro de Berg e outros| Considere um conjunto S de n segmentos de reta disjuntos
no plano e um ponto p que ndo pertence a nenhum dos segmentos de S. Desejamos determinar
todos os segmentos de S que sao visiveis a partir de p, isto é, todos os segmentos de S que contém
algum ponto g tal que o segmento aberto pg nao intersecta nenhum dos segmentos de S. Descreva
um algoritmo para este problema que consuma tempo O(nlgn). Pense e use uma semireta com
extremo p, rotacionando ao redor de p, como os radares que vocés veém nos filmes.



